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                                                                  استعملي التمثيل البياني المجاور لتحديد إذا كان النظام الآتي                                    :   السؤال الاول

 

  1 -س  2  ص =      1

 3س +  2-ص =          

 

 

 

  

 

 

 خــــامس الباب ال                            

                                                       حـــــــل نظـــام من معادلتين خطيتين بيانيا          (1 -5 )
نظـــام مــن معادلتين خطيتين بالتعويض                                                   حـــــــل      (2 - 5)
نظــام مـــن معادلتين خطيتين بالحذف بالجمع أو بالطرح     حــــــل       (3 -5 )
                 نظـــام من معادلتين خطيتين بالحذف بالضرب حــــــل       (4 -5 )

 نظام مكون من معادلتين خطيتين  تطبيقات على        (5 -5 )

                        

                   

 

 حـــل المعادلات المتعددة الخطوات

 حـــل المعادلات التي تحتوي متغيرا في طرفيها (1-1)

 عادلات التي تتضمن القيمة المطلقةحــــل الم (1-2)

 2س + ب 2مص = 

 1ب س + 1مص = 

حل له 

       واحد فقط

لانهائي له عدد 

 من الحلول

 لا يوجد له                       

 حــــل

 2م   ≠ 1م

 2ب =1ب ، 2م   = 1م

 2ب  ≠ 1ب، 2م   = 1م

 . متســــق أم غير متســق ، ومستقل أو غير مستقل

 

                       نوع النظام :

...................................

   ..................................

                           السـبب :

...................................

         ................................... 

 3س +  2- ص =       2

 3 -س  2-  = ص           

 

 
                       نوع النظام :

...................................

   ..................................

                           السـبب :

...................................

.......         ............................ 
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                 الخميساليوم /  

 هـ1321-2-22التاريخ / 

  



 مثلي كل نظام مما يأتي بيانياً ، و أوجدي عدد حلوله ، و إذا كان واحداً فاكتبيه :   :   السؤال الاول

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ()س,ص ص  س  2ص =      س

    

    

 )س,ص( ص س  -  6      س

    

    

      
 س             
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1 

 

 س  2ص =      

 س   - 6ص =      

 

   1+ س2ص =      

 3 -س 2ص =      

 

2 

 

      
 س             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ص

.......................................................................................

.......................................................................................

.......................................................................................

.......................................................................................

........................ 

 نوع النظام : .................................

 عدد الحلول :................................
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  طرق حـــل النظام المكون من معادلتين خطيتين 

 الحـــذف 

 بالجمع 

 بالطرح

 بالضرب

 تعويضال

 جــــبريا

 

 التمثيل البياني 

إذا كان كلا 
من معاملي 

أحد 
المتغيرين 

معكوسا 
 جمعيا للآخر

إذا كان 
معاملي أحد 
المتغيرين 
 متساويين

إذا لم نجد 
معاملي أحد 
المتغيرين 

متعاكسين 
أو 

 متساويين 

س= ب ص+جـ  ص= أ س + جـ

 جـ

 نيابيا

            لتقدير الحــــلـــول  

 )لا يعطي في الغالب حلا دقيقا(

الطريقة الجبرية أفضل طريقة 
 للحصول على إجابة دقيقة

    

 

 

 8س  +   ص =     

 11 -ص= + س2     

 

1 

 2 

 

 لخطوة الأولىا

 متحققة : 

 8 +ص = س    

                              

      

 الخطوة الـثانية

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

.................................................................... 

 

 ل كل نظام فيما يأتي ، ثم حليهــــحددي أفضل طريقة لح: ثانيالسؤال ال

 الثالثة الخطوة

......................................................................

......................................................................

......................................................................

......................................................................

...................................................................... 
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 : السؤال الثالث
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 2 

 
 الخطوة الـثانية

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................  

 الثالثة الخطوة

......................................................................

......................................................................

......................................................................

..................................................................... 

 

 الخطوة الأولى

      

.............................

............................. 

   

 

 38ص = 5س + 8   

 4ص = 2+ س  8 - 

  6 -=  ـج3ف + 7  

  31-=  ـج2 –ف 7  

    

 

1 

 2 

 

 الخطوة الـثانية

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................  

 الثالثة الخطوة

......................................................................

......................................................................

......................................................................

..................................................................... 

 

 الخطوة الأولى

      

.............................

............................. 

 11-ص = 3+ س 2   

 9ص = 5 -س  8 - 

1 

 2 

 
 الخطوة الـثانية

...................................................................

...................................................................

...................................................................

...................................................................  

 الثالثة الخطوة

......................................................................

......................................................................

......................................................................

..................................................................... 

 

 الخطوة الأولى

      

.............................

............................. 
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 يبين الجدول المجاور ثمن وجبتي إفطار في أحد المطاعم :  وجبات

 

 

 :  لنظــامكتابة ا

  

 : حـــــل النظــــام

 

 

 

 

 

 ي الإجابة الصحيحة فيما يل اختاري   :الرابعالسؤال 

 هو نظام  3,  3النظام  1

 جميع ما سبق   غير متسق   متسق غير مستقل   متسق مستقل  

 هو :    3,  3عدد حلول النظام  2

 له حلان   ليس له حل   عدد لا نهائي من الحلول   واحدحل   

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الأخر ( هو :  5النظام المعبر عن العبارة ) عددان حاصل جمعهما  3

 4 

5  

  5  

      4 

  5 

       4

  5  

      4

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الأخر , هذان العددان هما  5عددان حاصل جمعهما    4

  5   ,11    4    ,8    5    ,5  5    ,1 

 

 .اكتبي نظاماً من معادلتين يمكنك استعماله لتمثيل هذا الموقف   
 .  حلي النظام   

 
 ........................................ أفضل طريقة لحل هذا النظام هي :

 ةالخطوة الـثاني الخطوة الأولى

........................................................................

........................................................................

........................................................................

........................................................................

....  

 الثالثة الخطوة

...................................................................

...................................................................

...................................................................

................................................................... 

 

............................

............................ 

............................

............................ 
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